

Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 22 октября 1963 г. № 102

1-й год изд.
Цена 2 коп.

ПЛАМЕННЫЕ ПРИЗЫВЫ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

Достойными делами, новыми трудовыми успехами встречают народы нашей Родины праздник Великого Октября. Новый прилив творческих сил вызвал у всех советских людей опубликованные вчера в печати и переданные по радио октавийские Призывы ЦК КПСС. В них выражены чувства и стремления 225-миллионного народа — строителя коммунизма, они зовут вперед, к новым победам.

Октябрь 1917 года навсегда вошел в историю человечества. Сорок шесть лет назад народы России под руководством партии Ленина взяли власть в свои руки и своим примером, словно факелом, осветили человечеству путь к подлинному счастью. За короткий исторический срок под победоносное знамя Октября встали народы многих стран, более трети человечества. И гордо несет над землей пламенный призыв нашей партии:

— Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и утверждения коммунизма!

В свой радостный праздник советские люди шлют самый сердечный привет народам братских стран могучего социалистического содружества — детища международного рабочего класса. Единый идеал мы к заветной цели, высоко неся марксистско-ленинское знамя пролетарского интернационализма. И никому не удастся запятнать это великое знамя! Братские коммунистические и рабочие партии, твердо отставная взыскательные принципы марксизма-ленинизма, дают решительный отпор любым попыткам поколебать, расколоть боевые ряды международного коммунистического движения. Страстно звучит призыв ленинского ЦК нашей партии:

— Да здравствует единство и сплоченность великой армии коммунистов всего мира на основе Декларации и Заявления Московских совещаний!

Да здравствует вечно живое, всепобеждающее марксистско-ленинское учение!

Встречая великий праздник Октября, партия, народы нашей страны неустанно подчеркивают свое стремление к миру. На протяжении всей истории Советского государства партия, правительство неуклонно проводили ленинскую миролюбивую внешнюю политику. В нынешних условиях борьбы за мир, против террористической катастрофы приобретает жизненное значение.

Новые успехи промышленности РСФСР

Работники промышленности РСФСР успешно выполнили план третьего квартала и девяти месяцев 1963 года.

План выпуска валовой продукции за 9 месяцев выполнен на 103 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем промышленного производства возрос на 8,8 процента. Все совнархозы выполнили девятимесячный план выпуска продукции в целом и производства большинства важнейших изделий.

За девять месяцев производительность труда в промышленно-

стии возросла в сравнении с соответствующим периодом прошлого года более чем на 6 процентов. План повышения производительности труда выполнил все совнархозы. Перевыполнено задание по снижению себестоимости продукции и получено свыше 250 миллионов рублей сверхплановой экономии.

Однако серьезным недостатком является невыполнение отдельными предприятиями планов производительности труда, внедрения новой техники, себестоимости продукции и накоплений.

Колхозники и работники совхозов! Дорожите честью хлебороба! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства! Добивайтесь рентабельной работы всех колхозов и совхозов, поднимайте отстающие хозяйства до уровня передовых!

Из Призывов ЦК КПСС к 46-й годовщине Великого Октября.

ОКТЯБРЬ — НАШИ ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ ПОЗДРАВЛЯЕМ

и вперед, брат новые рубежи в коммунистическом строительстве. — Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования! Досрочно выполним план пятого года семилетки!

Идет последний квартал пятого года семилетки. И задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций состоит в том, чтобы привести в действие все неиспользованные резервы промышленности, строительства, сельского хозяйства. Большая роль в создании материально-технической базы коммунизма, в дальнейшем повышении благосостояния народа принадлежит химии. Работники химической промышленности призваны резко увеличить производство минеральных удобрений и химических средств защиты растений. В этом, как и в расширении орошения и лучшем использовании поливных земель, кроется огромный резерв дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Большой вклад в общенародное дело коммунистического строительства вносят работники нашей науки. Они идут в первых рядах борьбы за технический прогресс, за дальнейший расцвет всех отраслей науки, достойной эпохи коммунизма. Нынешний год ознаменовался новыми выдающимися достижениями в освоении космоса. Замечательный подвиг Валентины Терешковой и Валерия Быковского привел в восхищение весь мир. Главный секрет «русского чуда» — это советский человек, человек нового мира, человек — созидатель, творец, одухотворенный высокими идеалами коммунизма.

Смело прокладывая путь в светлое будущее человечества, советские люди не могут не радоваться тому, что их пример помогает в борьбе народам Азии, Африки, Латинской Америки. Мы шлем горячий привет всем народам, борющимся за свою, свободу и освободившимся от колониального рабства, самоотверженно борющимся против империализма, за укрепление своей независимости.

Наша дорога верная. Она указана великим Лениным, и мы уверенно идем по ней. Над всей патетикой звучат пламенные октябрьские Призывы:

— Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир и счастье всех людей на земле!

— Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!

(Из передовой «Правды» за 18 октября).

«КОСМОС-20» В ПОЛЕТЕ

18 октября 1963 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-20».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года. Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координционно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Партком и производственное управление горячо поздравляют механизаторов совхоза «Трудармейский» с успешным выполнением плана вспашки зяби, желают новых трудовых побед.

Хлеборобы! Равняйтесь на трудармейских механизаторов. Готовьте зябь под весь яровой клин!

Рапортуют трудармейцы

Замечательную трудовую победу одержали механизаторы совхоза «Трудармейский»: они первыми в нашем управлении выполнили план вспашки зяби, вспахав 9000 гектаров.

Механизаторы этого хозяйства широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября. Заботой о будущем урожая прониклись все. Каждый тракторист старался ежесменно перевыполнить норму при отличном качестве. Групповой метод, товарищеская взаимомощь способствовали бесперебойной работе техники.

День и ночь работали тракторы на вспашке зяби. Даже когда выпал снег, машины не останавливались.

Партийные, профсоюзные и хозяйствственные руководители постоянно находились у механизаторов, проверяли nocturnal работу, проводили беседы, рассказывали о передовом опыте.

Первым 8 октября справились с планом осеннеи пахоты колхозы второй и третьей ферм.

На вспашке зяби было много маяков. Всех их трудно перечислить. На четвертой ферме Алексей Харьков за 32 смены вспахал 303 га. Николай Ковалев — 330, или по 11 га в смену. На второй ферме отличились братья Николай и Иван Зеленки. Оба они вспахали 410 гектаров. Постоянно перевыполняли задание Валентин Ануфриев, Иван Богданов, Александр Филиппов и Александр Чернов.

НА НИХ ДЕРЖАТЬ РАВНЕНИЕ!

18 октября, начался ударный декадник по вспашке зяби. Многие механизаторы сразу же активно включились в него.

Г. А. Бузмаков работает трактористом в совхозе «Карагайлинский» не первый год. Нынче у него не было простое по технической неисправности. В этом сказались любовь к технике и богатый опыт. Тов. Бузмаков уже вспахал более 300 гектаров зяби. 10—11 гектаров в смену — таков его по-

стоянный результат.

Так же работает тракторист из совхоза «Родина» Л. Т. Лобанов. Он, ежесменно перевыполняя норму, уже вспахал 270 гектаров. Тракторист И. Ф. Кунцев из совхоза «Горскинский» на маломощном тракторе Т-38 не отстает от передовых механизаторов нашего управления. Он вспахал 260 гектаров зяби. На таких маяках в эти дни должны держать равнение все механизаторы.

В. ИВАНОВ.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Вразрез с общими интересами

В борьбу за выполнение годового плана продажи молока государству активно включились сейчас все хозяйства нашего управления. Изыскиваются и приводятся в действие новые резервы и возможности. В колхозах «Кузбасс» и имени 21 партсъезда животноводы пересмотрели рабочий распорядок дня на фермах, с тем чтобы полнее использовать световой день для пастбищ коров. Утреннюю дойку они начинают теперь на час раньше, а вечернюю — на час позднее. Это уже скаживается на повышении надоев.

В увеличении продажи молока государству должны быть заинтересованы не только совхозы и колхозы, но и приемщики продукции — маслозаводы. Мастер же Евтинского маслозавода т. Опарина самовольно изменила распорядок дня. Теперь завод работает с девятью часами утра до десяти часов

вечера. Вот и получается, что те хозяйства, в которых утром доят коров рано, а вечером — поздно, не могут вовремя сдать молоко. Случается и так, что вечером, не успев сдать, молоко увозят обратно. Продукция портится.

Не решается и другой не менее важный вопрос. За последнее время жирность молока в среднем по колхозу «Кузбасс» составляет 4,7 процента. Славать государству такое молоко колхозу выгодно. Однако продать его полностью хозяйство не может, так как необходимо выкармливать молодняк. Позить двух-трехмесячных телят можно бы и обратом, но маслозавод его не выдает. Т. Опарина мотивирует это тем, что запускать в работу сепаратор из-за такого малого хозяйства она не будет. А между тем государство недополучит из-за этого сотни килограммов продукции.

И. АЛТУХОВ,
зоотехник племстанции.

Полоса подготовлена вместе
с редакцией многотиражной
газеты завода „Кузбассрадио“

Наше хозяйство многоотраслевое. Мы имеем более 4000 гектаров пашни, 420 коров, 2000

овец и около 800 свиней. Поголовье скота ежегодно растет. А хозяйство по экономическим показателям все-таки топчется на месте, не идет в гору.

ДЕЛА ПРОШЛОГОДНИЕ

В 1962 году наше хозяйство оказалось нерентабельным. Убыток — 23 тысячи рублей. Причина? Недобор продукции от животноводства и полеводства.

В прошлом году мы очень мало уделяли внимания снижению себестоимости продукции в бригадах и на животноводческих фермах. Не занимались анализом работы и улучшением экономического состояния каждой производственной единицы. Отсюда и получили себестоимость одного центнера мяса на 7—8 рублей выше плановой. На это, несомненно, повлияло и отсутствие турорных опоросов и крупногруппового содержания свиней, механизации трудоемких процессов.

На 100 гектаров в прошлом году было произведено 89 центнеров молока и 20 центнеров мяса, коровы имели 5,5 головы. Показатели неутешительные. В полеводстве с каждого гектара мы собирали по 14 центнеров зерна. Но и здесь не все обошлось гладко. Урожай кукурузы и картофеля был значительно ниже планового. Только поэтому мы недополучили

14 тысяч рублей дохода.

В ТРУДНЫХ УСЛОВИЯХ

Весна нынче радовала хлеборобы. Сев в колхозе был проведен в сжатые сроки. Вскоре появились дружные ровные всходы. Нужна была влага, а дождей не было. Посевы стали желтеть. С тревогой механизаторы смотрели на поля. Но борьба за урожай не ослабляла. Вели междурядную обработку, вносили удобрения,

Свои трудности в связи с засухой были и на животноводстве. Зерновые, которые были посеяны на зеленый конвейер, погибли. Пруды, сделанные весной, пересохли. Приходилось делать длинные перегонки. Все это отражалось на продуктивности.

Надо признать и то, что подбором кадров в животноводстве мы занимались неудовлетворительно. Нередко подменных доярок в группах не было. Заболеет или по какой другой причине не выйдет на работу одна из женщин, и группа коров остается недоеной. А это явная потеря молока.

Отрицательно сказалось на надоях молока и то, что правление колхоза и партийная организация мало занимались соревнованием среди животноводов, о передовом опыте бесед и докладов. почти не проводили, итоги работы подводили редко. Вот теперь и прихо-

дится пожинать плоды своих прогнозов. За девять месяцев надо молока на фуражную корову составил по 1177 килограммов или на 247 кг ниже, чем за этот же период в прошлом году. Задание по продаже молока выполнено всего лишь на 64 процента.

Наличие кормов не позволяет нам составить обильный рацион. Сейчас мы коров днем пасем, а ночью подкармливаем. В период стойлового содержания каждая корова будет получать по 15 килограммов силоса, по 2 — сена и по 6 — соломы. Этих кормов, безусловно, недостаточно, чтобы иметь высокие надои и наверстать упущенное. Обеспеченность группами кормами у нас всего лишь на 35 процентов. Вот когда сказалось отсутствие должной организаторской работы на заготовке сена.

Лучше у нас получается с производством и продажей мяса. Из плана 1280 центнеров мы уже сдали 1174. До конца года на мясокомбинат еще будет отправлено 300 центнеров мяса. Таким образом план будет выполнен на 115 процентов. Выходим мы и по поголовью коров, овец и свиней. Запланированный доход от животноводства в 167 тысяч рублей будет получен. Но он мог быть нынче значительно выше.

Можно подвести некоторые итоги в полеводстве. Урожайность с гектара нынче получилась вдвое ниже прошлогодней, т. е. по 7 центнеров. Валовой сбор зерна составляет 21 тысячу центнеров при плане 42. Доходы нынче от полеводства тоже на 50 процентов ниже запланированных.

ПЛАНЫ И ДЕЛА

У нас есть полная уверенность, что в 1964 году мы получим высокий урожай. Семена засыпаны полностью, зябь подготовлена под весь яровой клин. Сейчас ведем подготовку семян к посеву. Все это позволит провести сев в сжатые сроки. Основу для будущего

НУЖНЫ УМЕЛЫЕ РУКИ

В колхозном машинном парке сейчас 21 трактор, 18 комбайнов, 13 автомобилей, много другой техники, количество которой все время растет. Только в нынешнем году мы получили три новых комбайна. Намечено приобрести два трактора, две сортировочных машины, два автопогрузчика, передвижной сварочный аппарат. Одним словом, сейчас речь должна идти не о количественном росте техники — государство теперь может продать все, что надо, — а ее максимальном использовании. Для нашего колхоза это прежде всего создание крепкой ремонтной базы, техническая грамотность механизаторских кадров, привычка навыка бережливого отношения к машине.

У нас очень мало механизаторов широкого профиля. Правда, эксплуатационники — трактористы, комбайнеры, как правило, люди с богатым опытом, хорошие практики. Высоких показателей, например, добиваются трактористы А. П. Устюжанин, Н. Я. Кречетов, И. Е. Русакин, комбайнер М. И. Гарин. Но у нас нет знающих свое дело токарей, слесарей, газосварщиков, никто не умеет зарядить аккумулятор. Некоторые механизаторы плохо разбираются в свойствах металлов, типах их обработки. А ведь при такой оснащенности, как сейчас, по-кустарному работать нельзя.

Здесь нам неоцененную помощь могли бы оказать шефы — завод «Кузбассрадио». В прошлые годы ряд наших колхозников прошел хорошую стажировку в заводских цехах, т. Пульнов, например, стал токарем, а т. Плещинов — сварщиком. Но сейчас их в силу производственной необходимости перевели на другие работы, а заменили некем. Повинны в этом мы, руководители колхоза: своевременно неучли нужды в специалистах по металлу, и не повторили такую стажировку.

У нас нет технической литературы, да, откровенно говоря, и вкуса у многих к ней нет. А на

заводе есть и литература, и люди, понимающие в ней толк. Значит на заводе могли бы подобрать библиотечку, посоветовать, как ею пользоваться. Могли бы, наконец, составить программу — минимум, скажем, по обработке металла, и провести цикл занятий, включив в ряд тем по культуре производства. Такая помощь нам нужна.

Ждем помощи мы от шефов в укреплении ремонтной базы, в малой механизации. Например, имеем бульдозер. Он нужен прикопке траншей, очистке дворов. Лопата требует ремонта. Главный механик завода обещал ее сделать, но пока дальше слов дело не продвинулось. На заводе есть крепкая конструкторская группа. Она могла бы помочь нам в разработке ряда проблем по малой механизации. Здесь нужна, конечно, и инициатива нашего правительства.

Подъем сельского хозяйства — общенародная задача. Поэтому принести к нам производственную культуру, помочь привить ее — долг шефов.

Н. ПРОКУДИН,
механик колхоза.

ЗАВОД-КОЛХОЗУ ЧТО СДЕЛАНО В 1963 ГОДУ

СМОНТИРОВАНЫ стационарная доильная установка «елочка» и пилорама.

СДЕЛАН калорифер, но не установлен: не готов свинарник.

ОТРЕМОНТИРОВАНЫ электросварочный аппарат, мотор.

ИЗГОТОВЛЕНО для мастерской три верстака.

ИЗГОТОВЛЕНО три бака емкостью по 6 кубометров.

МЕСЯЦ работал опытный электросварщик Н. Негодюк. Он обучил одного колхозника.

НА ДНЯХ выехали две бригады. Одна, чтобы сделать водопровод в телятнике,

урожая наши хлеборобы уже заложили.

Наша цель такова: под каждый гектар пропашных вывезти не менее 20 тонн перегноя, отремонтировать к 15 марта всю посевную технику. К разрешению этих задач мы уже приступили. Комплектуем механизированное звено по вывозке удобрений, ремонтируем сеялки и готовим мастерскую для ремонта тракторов.

КОЛХОЗНЫЕ СТРОЙКИ

В развитии любого хозяйства центральное место занимает строительство. Этому вопросу мы уделяем особое внимание. Нынче неурожай помешал нам осуществить планы. За год построено с помощью колхоза 23 индивидуальных дома и 5 — общественных. Сделали пристройку к школе, пробурили на улицах села две скважины. В конце октября будет сдан в эксплуатацию типовой телятник на 300 мест с родильным отделением. Во всех скотных дворах произведен капитальный и текущий ремонт. Рядом с коровниками подготовлен к работе запарник с двумя заботливыми ямами.

В будущем году мы планируем израсходовать на строительство 125—130 тысяч рублей. Построим четырехрядный коровник с механизированной подачей воды и механическим доением, достроим типовой свинарник, два арочных двора, теплик на 200 овцематок с приплодом, механизированный гараж с центральным отоплением. Не забыт у нас вопрос о культурно-бытового строительства. В третьей бригаде мы запланировали построить ясли и клуб. Для новоселов будут сданы в эксплуатацию пять двухквартирных домов. Кроме того, мы твердо договорились с нашими шефами о механизации.

БЛАГОДАРНОСТЬ

30 заводских рабочих более двух месяцев трудились на полях подшефного колхоза «Кузбасс».

Правление и парторганизация колхоза объявили бла-

годарность всей бригаде за хорошую организацию труда. Объявлена благодарность также и ее руководителю Л. С. Бондаренко.

В. БЕЗДОЛЕВ,
секретарь партбюро.

30-градусный мороз, трактор, к которому нельзя и притронуться, сразу входит в мастерскую. Попробуй тут отвинтить у него какую-то деталь! Отсюда и качество ремонта, и производительность. Бескультурье, грязь и в помещении сточного парка.

Тяжести поднимают вручную. Чтобы снять, допустим, мотор, собирают до десятка человек. Завод нынче выделил колхозу таль. Но ее нигде нет, заместитель председателя т. Бездолев даже не знает, где она находится. По-видимому, «раскулачили». Кстати, это не первый случай. Привезли как-то с завода мотор для скважины. Его бросили возле свинарника, и тоже «раскулачили».

Сейчас для колхоза изготовлен монорельс с полным оборудованием. Но за них никто не едет. Однажды пообещали прислать транспорт. Наши люди просидели полдня, чтобы поехать и установить его, но так и не смогли дождаться.

У трактористов и комбайнеров нет инструмента. А ведь завод сделал его несколько комплектов.

Шефскую помощь надо использовать по-хозяйски.

П. НИКИФОРОВ,
инженер-технолог завода
«Кузбассрадио».

ОГЛЯДЫВАЯСЬ НА СТАРИНКУ

За девять месяцев на первой ферме совхоза «Рас-свет», где есть мастер-наладчик, выработка на каждый пятнадцатисильный трактор составила по 362 гектара мягкой пахоты.

За мастером-наладчиком первой фермы Н. Соколовым закреплено более 20 машин. Он организует свой рабочий день так, чтобы намеченные техходы всегда проводились своевременно. Для каждого ясно, что в этом залог высокопроизводительной работы техники.

Израсходовал трактор 500 килограммов горючего. Николай Соколов уже на месте. Он быстро осматривает и промывает машину, заменяет смазку, придирично проверяет основные узлы крепления. Сколько аварий и вынужденных простоев устроено руками мастера-наладчика!

Совершенно иное отношение к технике на пятой ферме. Обслуживают ее по-старому. Выработка здесь на 91 гектар ниже, чем на первой. Нередко бывает так: выполнив работу, механизатор часами простаивает в ожидании нового задания. Наряды механизаторам выписывают оптом один—два раза в неделю. Получается так: тракторист работает, а

о результатах своего труда ничего не знает. Может ли тут идти речь о производительности и полном использовании техники?

Часто тракторы простаивают и по той причине, что на ферме не хватает кадров. Вот когда дает себя знать бесхозяйственное отношение к организации механизаторского всеобучу! Казалось бы,

**Вести хозяйство
разумно, расчетливо,
с анализом**

руководители фермы должны извлечь для себя урок. Однако этого не случилось. На первой ферме уже все

заправка техники горючим на ферме организована без учета. Даже в бухгалтерии невозможно узнать, как трактористы расходуют горюче-смазочные материалы. Имеются только общие данные на весь парк машин. Нет надлежащего контроля за получением и расходованием горючего. Все это привело к тому, что на гектар мягкой пахоты на пятой ферме израсходовано на 1,7 килограмма горючего больше, чем положено по норме.

Очень часто техника простаивает еще и потому, что в совхозе не налажена работа автомашин технической помощи. В большинстве случаев они находятся на территории мастерской или ис-

пользуются не по назначению. Много ведут разговоров в хозяйстве о передвижных ремонтных мастерских, а списанные комбайны С-4, которые можно переоборудовать под тележки для мастеров-наладчиков, стоят в бездействии. А ведь особых приспособлений для переоборудования не нужно. Требуется только побольше разворотливости от инженера совхоза т. Паршина.

Для того чтобы машины использовать на полную мощность и добиться сокращения расхода горючего и запасных частей, нужно внедрять новое в техническом обслуживании. Оглядываться на старинку сегодня нельзя.

К. ТЮЛЕНЕВ.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

Когда клуб хорошо оформлен, тогда он и людей больше привлекает. Учитывая это, мы красочно оформили свой клуб. Побелили в нем стены, перебрали полы, покрасили, завезли топливо.

На повестке дня встал вопрос о создании художественной самодеятельности. Любителей нашлось много.

Известно, что село не может обойтись без лекционной пропаганды. В этом нам обещает помочь заведующий лекторской группой т. Антонов.

Сейчас мы можем смело сказать:

— Добро пожаловать, дорогие односельчане, в наш клуб. Т. ИСАЕВ.
с. Михайловка.

ВРЕМЕНИ РАСКЛАДЫ

С 1 октября во всех отделениях связи началась подписка на периодическую печать. В тех партийных организациях, где по-серезному отнеслись к этому важному делу, распространение газет и журналов проходит успешно.

В Карадинском отделении связи (нач. т. Морозов) подписка подходит к концу. В Караканском (т. Атошкин) остались без подписки только 12 семей.

Но не везде она так организована. На вопрос, как идет подписка, секретарь парткома совхоза «Родина» т. Сидоров ответил:

— Надо спросить у работников почты. Это их хлеб.

Как говорится, комментарии излишни.

А ведь в этом хозяйстве есть своего брата пример. В деревне Ка- мешок хорошо работает общественный распространитель Варанкина М. К. Она охватила подпиской почти всех жителей.

В Менчерепском сельском Совете организовано провел подписку почтальон Замурцев (в селе Задубровка). В небольшом поселке уже подписано 190 экземпляров газет и журналов.

Добросовестно относится к рас-

УНИЧТОЖАЙТЕ

На территории нашего района водится несколько видов грызунов—вредителей сельского хозяйства, которые ежегодно уничтожают сотни центнеров зерна, корнеплодов, фруктов и зеленого корма. К числу их относится суслик, маленький, но вредный зверек. За лето один суслик съедает до 8 кг зерна и портит до 20 кг стеблей. Весной самка суслика приносит 11—12 детенышей.

Борьба с сусликами не только увеличивает урожай, но и дает государству ценную пушину.



Лечение животных дымом

Диктиоакулиоз! Этим трудно произносимым словом ветеринары называли широко распространенное и опасное легочно-глистное заболевание овец и телят. Единственное лечение болезни, применяемое до настоящего времени, заключается в инъекции животному вод-

ного раствора йода. Этот метод очень трудоемок и притом не всегда эффективен.

Сейчас ученые Украинского института экспериментальной ветеринарии разработали новый оригинальный способ лечения диктиоакулиоза... дымом.

В период уборки урожая высоких показателей добивались старшие механизаторы Федор Вассильевич Скулин и Дмитрий Борисович Маркеленко. Они на косице кукурузы выполняли норму на 150—170 процентов. Такие же показатели имеют передовые трактористы на вспашке зябь.

На снимке: передовики шестой фермы совхоза «Моховский» (слева направо) Д. Б. Маркеленко и Ф. В. Скулин.

Фото В. КОРАБЛЕВА.

В специальном аппарате—реакторе смешивают йод с алюминием. В результате химической реакции этих элементов образуется густой дым, который направляется в помещение, где находятся заболевшие животные. Вдыханием дыма в течение трех часов убивает в легких все гельминты.

Новый способ группового лечения животных, впервые примененный в ряде областей Украины, обходится намного дешевле индивидуальной инъекции и гарантирует полное выздоровление.

(ТАСС).

г. Харьков.

(ТАСС).

КРЕПНЕТ сотрудничество

КАБУЛ. Здесь подписано соглашение об оказании Советским Союзом технической помощи Афганистану в организации добычи и использовании природного газа месторождений северных районов страны.

СССР окажет Афганистану техническую помощь в организации добычи 2-х миллиардов кубических метров природного газа в год с возможностью увеличения его добычи в дальнейшем, а также в строительстве газопровода от месторождений до границы Советского Союза. Соглашением предусмотрено использование газа внутри Афганистана, а также экспорт его в Советский Союз.

(ТАСС).

Задумка

Новое правительство ФРГ

БОНН. Здесь официально объявлен состав нового Западно-германского правительства, сформированного канцлером Эрхардом из представителей двух партий —ХДС/ХСС и СВДП. Этот кабинет не претерпел больших изменений по сравнению с последним правительством Аденауэра.

(ТАСС).

ЛЮДВИГ ЭРХАРД— НОВЫЙ КАНЦЛЕР ФРГ

БОНН. 16 октября на заседании бундестага вместо ушедшего в отставку Аденауэра новым канцлером ФРГ избран Людвиг Эрхард.

* * *

Людвиг Эрхард родился 4 февраля 1897 г. в г. Фюрте (Бавария). По окончании Франкфуртского университета Эрхарду было присвоено звание доктора юридических и общественных наук.

В сформированном в сентябре 1949 г. правительстве К. Аденауэра Эрхарду был предоставлен пост министра хозяйства, который он занимал до настоящего времени. С 1949 г. он является депутатом Бундестага от христианско-демократического союза. С октября 1957 г. Эрхард—вице-канцлер ФРГ.

Эрхард является также членом руководящих органов организации экономического сотрудничества и развития Европейского экономического сообщества и Европейского объединения угля и стали.

(ТАСС).

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК, 22 октября

11.00 «Сеанс гипноза». Документальный фильм. 11.20 «Балтийское небо». Художественный фильм I серия. 10.00 Телевизионные новости. 19.15 Спортивное обозрение. 19.35 Хлеб — наше богатство. 19.45 «Художник Злато Баяджиев». Документальные фильмы. 20.25 «Балтийское небо». Художественный фильм. I серия.

СРЕДА, 23 октября

11.00 Киножурнал. 11.10 «Балтийское небо». Художественный фильм. II серия. 12.30 Урок английского языка. 19.00 Для малышей. «Машенька и Медведь». Мультипликационный фильм. 19.20 В гостях у Петрушек. 19.30 Телевизионные новости. 19.45 Киножурнал. 19.45 Читая ваши письма... 20.40 «Балтийское небо». Художественный фильм. II серия. 22.00 Урок английского языка.

Зам. редактора

М. Н. ТРОФИМОВ.

Гребенкин Дмитрий Назарович, проживающий в г. Салайре, ул. Оперативная, 62, возбуждает дело о расторжении брака с Гребенкиной Валентиной Семеновной, проживающей в г. Салайре, ул. Оперативная, 62.

Дело будет слушаться в нарсусе г. Гурьевска.

Каргина Ольга Николаевна, проживающая в г. Белове, ул. Гурьевская, 32, возбуждает дело о расторжении брака с Каргиним Иваном Агаповичем, проживающим в г. Белове, Черта, ул. 2-й Телегут, 16.

Дело будет слушаться в нарсусе г. Белова.

Задача 5099